
CELIBAT. 
V Beogradu izdeluje posebna komisija 

osnovnošolski zakon, v katerem se nahaja 
tudi določba, da se učiteljici prepoveduje 
možitev, izvzemši z učiteljem.* 

To določbo bi si človek lahko predstav* 
Ijal v dobi inkvizicij, v sedanji moderni dobi 
splošnega napredka, ko stremi vse po svo* 
bodi in samostojnosti, pa mora ta drakon* 
ska odredba v duši slehernega inteligenta ro= 
diti odpor. 

Če se učitelju, ki ima isto izobrazbo in 
inteligenco kot me, pusti popolna svoboda, 
tako tudi v izberi življenske družice — zakaj 
bi se nas zapostavljalo in nas ne smatralo 
enakopravne svojim kolegom? 

Ali je morda naše delo v šoli manj vred* 
no in manj vestno kot njihovo? 

Dosti je koleginj, pridnih, vestnih, vse* 
stransko delavnih, ki so se slučajno spoznale 
z inteligentom — ki pa ni učitelj. Če se žele 
Iz njim poročiti in si postaviti z združenimi 
močmi lasten dom, jim hoče to nova odredba 
onemogočiti. 

Starejše (koleginje) učiteljice se po več 
službenih letih pa ne bodo zadovoljile s 
skromno pokojnino, in težko bodo zapustile 
službo, v kateri so z veseljem in vestnostjo 
delovale mnogo let. Nasilje rodi odpor. Ker 
novi zakon, če bo sploh potrjen, ne bo mogel 
učiteljic nasilno prisiliti k samostanskemu 
življenju, se zna širiti svobodna ljubezen, ki 
pač ne bo v ugled državi ter nosilkam kul* 
ture in napredka. 

Privatnim uradnicam, poštaricam itd. ni* 
hče ne diktira, s kom se imajo poročiti, ni* 
hče jim ne brani nadaljnjega službovanja, pri 
izberi moža odloča njih svobodna volja. 

V sedanjih težkih časih moževa plača 
nikakor ne zadostuje za vzdrževanje lastnega 
doma in žena je prisiljena, podpirati domače 
ognjišče z lastnim zaslužkom. 

Če se pa učiteljica poroči z odvetnikom, 
(zdravnikom, tovarnarjem, sploh z možem, ki 
ima velike, neomejene dohodke — tam pa 
naj sama opusti službovanje in prepusti me* 
sto drugi potrebnejši tovarišici. 

Vse tovarišice, ki so še kot neporočene 
izvrstne vzgojiteljice in vestne delavke, bodo 
ostale take tudi v zakonu, ker jim vest ne 
dopušča, da bi službo zanemarjale Mir in 
red v lepo urejenem domu bodo blagodejno 
vplivali na njeno duševnost, da bo tudi v šoli 
in izven nje z veseljem delovala. 

Če bi pa šolska oblast, t. j . v prvi vrsti 
šolski nadzornik opazil, da trpi vsled zakona 
kake učiteljice pouk, da ga ona zanemarja 
in ne vrši v redu svojih dolžnosti, naj pa iz* 
vaja konsekvence in jo prisili, da opusti sluz* 
bovanje. 

Pokref učiteljic. 

* V nobeni državi, ne v Italiji, ne v Nem* 
ški Avstriji, ne obstoja ta zakon; učiteljice 
se smejo svobodno po svoji volji poročiti. 

—ž Vabilo na zborovanje »Društva uči* 
teljic«, ki se vrši dne 5. aprila t. 1. ob 9. uri 
dopoldne v Ljubljani na šentjakobski šoli s 
sledečim vzporedom: 1. Poročilo predsednice. 
2. Poročila iz okrajev. 3. Celibat učiteljic. 
4 Slučajnosti. 

—ž Prva med prvimi je tovarišica gospa 
Janja Miklavčičeva, upokojena upraviteljica 
v Kranju. Bila je prva načelnica Društva uči* 
teljic, prva zastopnica učiteljstva v deželnem 
šolskem svetu, prva pisateljica iz učiteljskih 
vrst, prva odlikovanka, prva pri zborovanjih, 
ki se jih redno udeležuje, p r v a, ki je vpla* 
čala prvi delež Društvu za zgradbo Učitelj* 
skega konvikta v Ljubljani, ki mu je daro* 
vala že toliko lepih zneskov. O, da bi bilo še 
več takih tavarišic! — J. L. 

—ž Ljutomer. Dne 30. t. m. slavi svojo 
80*letnico rojstva naša dobra koleginja gospa 
Nina Ivančič*Deu, učiteljica v pok. Rojena je 
bila v Novem mestu leta 1848. ter je učite* 
Ijcvala na tukajšnji osnovni šoli od leta 1876 
do 1916.—torej polnih 40 let na istem mestu. 
Vzgojila je nebroj pridnih deklet, žena in 
gospodinj, ki ji bodo hvaležne do groba in 
preko. Kot vrlo narodna in zavedna kolegi* 
nja se je vedno rada udejstvovala z znatnimi 
podporami pa tudi moralično je podpirala 
vsako dobro podjetje. Visoko spoštovani go* 
spej jubilantki želimo vsi ljutomerski tova« 
riši in koleginje, da bi še prav dolgo vrsto 
let preživela v zdravju in dosedanji čilosti. 
Živio! 


